

Le 26 octobre 2004

## **BANQUE HSBC CANADA RÉSULTATS POUR LE TROISIÈME TRIMESTRE DE 2004 – POINTS SAILLANTS**

- Le bénéfice net s'est élevé à 265 millions de \$CA pour la période de neuf mois terminée le 30 septembre 2004, soit une augmentation de 16,7 % par rapport à la même période en 2003.
- Le bénéfice net s'est élevé à 84 millions de \$CA pour le trimestre terminé le 30 septembre 2004, soit une augmentation de 3,7 % par rapport à la même période en 2003.
- Le rendement de l'avoir moyen des actionnaires ordinaires s'est établi à 19,0 % pour la période de neuf mois terminée le 30 septembre 2004 et à 16,4 % pour le trimestre terminé à la même date, comparativement à 19,3 % et 19,7 %, respectivement, pour les mêmes périodes en 2003.
- Le ratio d'efficience s'est établi à 56,1 % pour la période de neuf mois terminée le 30 septembre 2004 et à 58,1 % pour le trimestre terminé à la même date.
- Les éléments d'actif atteignaient 42,3 milliards de \$CA au 30 septembre 2004, comparativement à 37,0 milliards de \$CA au 30 septembre 2003.
- Les actifs sous administration ont atteint 21,4 milliards de \$CA au 30 septembre 2004. De ce montant, 16,2 milliards de \$CA étaient des fonds sous gestion et 5,2 milliards de \$CA étaient des biens en garde et des biens administrés.

La Banque HSBC Canada a réalisé un bénéfice net de 265 millions de \$CA pour la période de neuf mois terminée le 30 septembre 2004, soit une augmentation de 38 millions de \$CA, ou 16,7 %, par rapport au bénéfice net de 227 millions de \$CA réalisé pour la même période en 2003. Elle a réalisé un bénéfice net de 84 millions de \$CA pour le trimestre terminé le 30 septembre 2004, soit une augmentation de 3 millions de \$CA, ou 3,7 %, par rapport au bénéfice net de 81 millions de \$CA réalisé pour le trimestre terminé le 30 septembre 2003. Si on excluait un gain important au chapitre des revenus de titrisation réalisé au cours du troisième trimestre de 2003, l'augmentation du bénéfice net s'établirait à 10 millions de \$CA, ou 12,3 %. L'augmentation enregistrée depuis le début de l'année est attribuable à la hausse du revenu net d'intérêts, la réduction des provisions pour créances irrécouvrables, l'augmentation des commissions provenant des transactions des clients de détail de nos services de courtage et une modification comptable ponctuelle quant à la comptabilisation des frais exigés lors du remboursement par anticipation de prêts hypothécaires. Au cours du troisième trimestre, l'augmentation du bénéfice net, qui s'explique par l'augmentation du revenu net d'intérêts et la réduction des provisions pour créances irrécouvrables, a été contrebalancée en partie par l'augmentation des dépenses liées aux salaires et aux avantages sociaux.

Le président et chef de la direction, Lindsay Gordon, a déclaré : «Nous avons obtenu des résultats satisfaisants au troisième trimestre. Nos activités continuent à augmenter auprès de tous nos groupes de clients, ce qui démontre que nous avons atteint un équilibre. La croissance du revenu net d'intérêts croît au même rythme que celle de nos activités, quoique la marge d'intérêts reste peu élevée en raison de la faiblesse des taux d'intérêt et de l'environnement concurrentiel dans lequel nous évoluons. Les investissements réalisés au sein de la Banque et l'amélioration de notre offre auprès de la clientèle génèrent des revenus supplémentaires en commissions et autres frais. Les pertes liées au crédit sont stables, compte tenu des conditions générales favorables des marchés. Les frais autres que d'intérêts ont augmenté au rythme de la croissance de nos activités au cours du trimestre.

«L'intégration des opérations de la Banque Intesa Canada suit son cours. Nous espérons conclure le processus au cours du quatrième trimestre tout en limitant les répercussions auprès de la clientèle.»

### **Revenu net d'intérêts**

Le revenu net d'intérêts s'est établi à 667 millions de \$CA pour la période de neuf mois terminée le 30 septembre 2004, dont 8 millions de \$CA sont attribuables à l'ancienne Banque Intesa Canada («Intesa»), comparativement à 652 millions de \$CA pour la même période en 2003. Il s'est établi à 230 millions de \$CA pour le trimestre terminé à la même date, la part d'Intesa représentant 6 millions de \$CA, comparativement à 213 millions de \$CA pour le même trimestre en 2003. La forte croissance de nos actifs auprès de tous nos groupes de clients explique cette augmentation du revenu net d'intérêts. Malgré un certain resserrement des taux d'intérêt au Canada et aux États-Unis au cours du troisième trimestre, notre portefeuille de prêts commerciaux a continué à croître, vraisemblablement en raison de l'amélioration prévue des facteurs économiques. Une économie plus vigoureuse et des coûts d'emprunt historiquement bas, en 2004, ont continué à favoriser la croissance de nos portefeuilles de prêts à la consommation et de prêts hypothécaires résidentiels.

La marge nette d'intérêts continue à subir les répercussions de la faiblesse des taux d'intérêt moyens par rapport à 2003. Exprimée en pourcentage des actifs produisant un revenu d'intérêts, elle s'est établie à 2,53 % pour la période de neuf mois terminée le 30 septembre 2004 comparativement à 2,71 % pour la même période en 2003. Elle s'est établie à 2,51 % pour le trimestre terminé le 30 septembre 2004, comparativement à 2,58 % pour la même période en 2003. La concurrence portant sur les taux, notamment pour les services financiers aux particuliers, continue à avoir des répercussions négatives sur la marge nette d'intérêts et ce, dans toute l'industrie au Canada.

**Autres revenus**

Les autres revenus se sont établis à 383 millions de \$CA pour la période de neuf mois terminée le 30 septembre 2004, par rapport aux 328 millions de \$CA enregistrés pour la même période en 2003. Ils se sont établis à 126 millions de \$CA pour le trimestre terminé à la même date, comparativement à 121 millions de \$CA pour le même trimestre en 2003.

Les commissions sur les facilités de crédit pour la période écoulée de l'année sont plus élevées que celles enregistrées pour la même période en 2003. L'amélioration des conditions économiques a en effet entraîné une augmentation de nos activités au chapitre du crédit commercial. Les commissions sur les marchés financiers ont augmenté de façon significative en 2004 par rapport aux périodes comparatives en 2003 en raison de l'augmentation des commissions provenant des transactions des clients de détail, laquelle est attribuable à la hausse du nombre moyen de transactions dans ce secteur. L'incertitude sur les marchés boursiers suscitée par la situation géopolitique et la hausse des prix du pétrole a toutefois eu un effet défavorable sur les commissions tirées de ces transactions au cours du troisième trimestre. Nos investissements dans les services de gestion de patrimoine destinés aux clients plus nantis continuent à contribuer à la hausse des revenus tirés de la gestion de placements. La volatilité des taux de change, qui perdure, surtout entre les devises canadienne et américaine, a eu un effet favorable sur les revenus de change, les clients ayant été plus actifs dans ce secteur. Les revenus de titrisation ont été moins élevés pour le troisième trimestre de 2004 si on compare à l'année dernière. Il faut dire qu'un gain ponctuel de 11 millions de \$CA provenant de la vente de prêts personnels avait alors été comptabilisé. La hausse des revenus associée à nos activités de banque d'affaires a également contribué à l'augmentation des autres revenus en 2004 par rapport aux périodes comparatives en 2003.

**Frais autres que d'intérêts**

Les frais autres que d'intérêts se sont établis à 589 millions de \$CA, dont 8 millions de \$CA sont attribuables à Intesa, pour la période de neuf mois terminée le 30 septembre 2004, comparativement à 543 millions de \$CA pour la même période en 2003. Il ont atteint 207 millions de \$CA pour le trimestre terminé à la même date, la part d'Intesa représentant 6 millions de \$CA, comparativement à 183 millions de \$CA pour le même trimestre en 2003.

Les salaires et les avantages sociaux ont été plus élevés en 2004 par rapport aux périodes comparatives en 2003. Pour la période écoulée de l'année, la part imputable à Intesa s'élève à 4 millions de \$. Les dépenses liées à la rémunération variable ont augmenté en raison de l'augmentation des commissions sur les marchés financiers et des autres formes de rémunération variable. De plus, la rémunération à base d'actions et les coûts liés au régime de retraite et aux avantages sociaux ont augmenté en 2004. On a également dû ajuster la contribution aux régimes de retraite au cours du trimestre. La croissance de nos activités a entraîné une hausse de nos frais autres que d'intérêts. Les dépenses d'ordre administratif et technique sont comparables à celles observées pour les mêmes périodes en 2003. L'augmentation de certaines de nos dépenses a été partiellement compensée par la diminution de nos pertes d'exploitation, en 2004.

### Qualité du crédit et provisions pour créances irrécouvrables

Les provisions pour créances irrécouvrables se sont établies à 44 millions de \$CA pour la période de neuf mois terminée le 30 septembre 2004, comparativement à 53 millions de \$CA pour la même période en 2003. Pour le trimestre terminé à la même date, elles se sont établies à 10 millions de \$CA, comparativement à 14 millions de \$CA pour la même période l'an dernier. La réduction que nous avons pu appliquer aux provisions pour créances irrécouvrables pour la période écoulée de l'année reflète l'amélioration constante de la qualité de notre portefeuille de prêts. Le nombre de prêts non productifs a été moins important, fait attribuable à la baisse du taux de défaillance des sociétés et à l'amélioration des conditions économiques au Canada et aux États-Unis.

Le montant brut des prêts douteux a diminué de 31 millions de \$CA pour passer à 190 millions de \$CA au 30 septembre 2004, comparativement à 221 millions de \$CA au 30 septembre 2003. Le montant des prêts douteux, net des provisions spécifiques pour créances irrécouvrables, s'est établi à 108 millions de \$CA au 30 septembre 2004, comparativement à 145 millions de \$CA au 30 septembre 2003. La provision générale pour créances irrécouvrables a pour sa part atteint 273 millions de \$CA, comparativement à 254 millions de \$CA au 30 septembre 2003. La provision pour créances irrécouvrables, exprimée en pourcentage de l'encours des prêts, s'est établie à 1,25 % au 30 septembre 2004, comparativement à 1,31 % au 30 septembre 2003.

### Bilan

Le total des éléments d'actif s'établissait à 42,3 milliards de \$CA au 30 septembre 2004, soit 4,8 milliards de \$CA de plus que les 37,5 milliards de \$CA enregistrés au 31 décembre 2003 et 5,3 milliards de \$CA de plus que les 37,0 milliards de \$CA enregistrés au 30 septembre 2003. L'acquisition d'Intesa au second trimestre de 2004 s'est traduite par l'ajout de 1,2 milliard de \$CA, approximativement, au total des éléments d'actif. La forte croissance des actifs en 2004 est associée à l'amélioration des facteurs économiques, l'activité soutenue sur le marché immobilier résidentiel et la faiblesse des taux d'intérêt. En excluant les données d'Intesa, la valeur de notre portefeuille de prêts commerciaux a augmenté de 1,3 milliard de \$CA pour la période écoulée de l'année et de 0,2 milliard de \$CA pour le trimestre terminé le 30 septembre 2004. Toujours en excluant Intesa, la valeur de notre portefeuille de prêts hypothécaires résidentiels et de prêts à la consommation a augmenté de 1,2 milliard de \$CA pour la période écoulée de l'année et de 0,6 milliard de \$CA pour le trimestre terminé le 30 septembre 2004.

Le total des dépôts a augmenté de 3,7 milliards de \$CA pour atteindre 33 milliards de \$CA au 30 septembre 2004, comparativement à 29,3 milliards de \$CA au 31 décembre 2003. Il a augmenté de 3,9 milliards de \$CA par rapport aux 29,1 milliards de \$CA comptabilisés au 30 septembre 2003. Les dépôts commerciaux, excluant les dépôts provenant d'Intesa, ont augmenté de 2,7 milliards de \$CA pour la période écoulée de l'année et de 1,2 milliard de \$CA pour le trimestre. Les dépôts de particuliers, excluant ceux provenant d'Intesa, ont augmenté de 0,4 milliard de \$CA pour la période écoulée de l'année. Ils ont toutefois diminué de 0,1 milliard de \$CA pour le trimestre terminé le 30 septembre 2004, en partie en raison du raffermissement de la devise canadienne par rapport à la devise américaine et à la nature saisonnière de l'augmentation des dépôts au premier semestre. Si le taux de change avait été constant, les dépôts de particuliers auraient augmenté de 0,1 milliard de \$CA au cours du troisième trimestre.

**Actifs sous administration**

Les fonds sous gestion s'élevaient à 16,2 milliards de \$CA au 30 septembre 2004 comparativement à 13,5 milliards de \$CA pour la même période l'an dernier et à 15,8 milliards de \$CA au 30 juin 2004. Les investissements réalisés au chapitre des services de gestion de patrimoine et l'amélioration générale des conditions sur les marchés boursiers ont favorisé la croissance des fonds sous gestion par rapport à la même période l'année dernière. L'appréciation de la devise canadienne par rapport à la devise américaine au cours de cette période a toutefois quelque peu contrebalancé cette croissance.

Les fonds sous gestion provenant de particuliers ont augmenté pour le trimestre terminé le 30 septembre 2004 en raison du recrutement de nouveaux clients et ce, malgré l'appréciation de 5,4 % de la devise canadienne par rapport à la devise américaine au cours de cette période. Les fonds sous gestion provenant d'investisseurs institutionnels ont également augmenté au cours du dernier trimestre, aussi en raison de l'expansion des affaires. Les actifs sous administration, incluant les biens en garde et les biens administrés, ont atteint 21,4 milliards de \$CA, comparativement à 20,5 milliards de \$CA au 30 juin 2004 et à 17,5 milliards de \$CA au 30 septembre 2003.

**Ratios de capital**

En date du 30 septembre 2004, le ratio de capital de catégorie 1 de la Banque s'établissait à 8,7 % et le ratio de capital total, à 11,2 %, comparativement à 8,3 et 11,0 % respectivement au 30 septembre 2003. Les ratios financiers se sont améliorés au cours du dernier trimestre grâce à l'émission de 175 millions de \$CA d'actions ordinaires, ce qui a servi à financer l'acquisition d'Intesa en juin 2004. Le montant a été en partie contrebalancé par le paiement de 100 millions de \$CA en dividendes sur des actions ordinaires en 2004.

**Dividendes sur actions privilégiées**

Un dividende régulier de 39,0625 cents par action a été déclaré pour les actions privilégiées de catégorie 1, Série A, soit un dividende total de 2 millions de \$CA. Le dividende sera versé en espèces le 30 décembre 2004 aux actionnaires inscrits au 15 décembre 2004.

**Renseignements relatifs à la Banque HSBC Canada**

La Banque HSBC Canada (HSB.PR.A - TSX), filiale de la société HSBC Holdings plc, possède plus de 170 bureaux. Avec des éléments d'actif de 1 154 milliards de \$US au 30 juin 2004, le Groupe HSBC, qui compte quelque 10 000 bureaux répartis dans 76 pays et territoires, se classe parmi les consortiums de services bancaires et financiers les plus importants au monde. Pour obtenir des renseignements supplémentaires sur la Banque HSBC Canada, sur ses produits et sur ses services, visitez le site Internet à l'adresse [hsbc.ca](http://hsbc.ca).

**Pour de plus amples renseignements :**

**Ernest Yee**  
**Sharon Wilks**

**604-641-2973**  
**416-868-3878**

Un exemplaire du rapport sur les résultats de la Banque HSBC Canada pour le troisième trimestre de 2004 sera acheminé aux actionnaires au cours du mois de novembre 2004.

Ce communiqué peut contenir des prévisions sur les activités et le rendement financier de la Banque HSBC Canada. Ces prévisions sont soumises à un certain nombre de risques et d'incertitudes qui pourraient se traduire par des résultats réels différents des résultats prévus. Certains facteurs tels de nouvelles normes réglementaires, la concurrence, des changements d'ordre technologique, les activités des marchés financiers internationaux, des modifications dans les politiques monétaires et économiques du gouvernement, la fluctuation des taux d'intérêt, l'inflation et les conditions économiques générales dans les régions où la Banque HSBC Canada mène ses activités, peuvent en effet causer des différences.

<i>En millions de \$CA (à l'exception des montants par action)</i>	<i>Pour les trimestres terminés le</i>			<i>Pour les périodes de neuf mois terminées le</i>	
	<i>30 septembre 2004</i>	<i>30 juin 2004</i>	<i>30 septembre 2003</i>	<i>30 septembre 2004</i>	<i>30 septembre 2003</i>
<b>Bénéfice</b>					
Bénéfice net	84	89	81	265	227
Bénéfice de base par action ordinaire	0,17	0,18	0,17	0,54	0,47
<b>Ratios financiers (%)</b>					
Rendement de l'avoir moyen des actionnaires ordinaires	16,4	19,7	19,7	19,0	19,3
Rendement de l'actif moyen	0,80	0,88	0,85	0,87	0,82
Marge nette d'intérêts	2,51	2,52	2,58	2,53	2,71
Ratio d'efficience	58,1	54,1	54,8	56,1	55,4
Ratio des autres revenus au total des revenus	35,4	37,0	36,2	36,5	33,5
<b>Renseignements sur le crédit</b>					
Prêts douteux	190	232	221		
Provisions pour créances irrécouvrables					
- Solde à la fin de la période	355	359	330		
- Exprimées en pourcentage des prêts douteux	187 %	155 %	149 %		
- Exprimées en pourcentage de l'encours des prêts	1,25 %	1,30 %	1,31 %		
<b>Soldes moyens</b>					
Actifs	40 925	39 650	36 874	39 552	36 253
Prêts	27 727	26 280	24 764	26 481	24 352
Dépôts	31 825	30 668	29 251	30 544	28 819
Actions ordinaires	1 991	1 772	1 582	1 825	1 532
<b>Ratios de capital (%)</b>					
Catégorie 1	8,7	8,7	8,3		
Total	11,2	11,2	11,0		
<b>Actifs sous administration</b>					
Fonds sous gestion	16 220	15 761	13 455		
Biens en garde et biens administrés	5 190	4 721	4 055		
Actifs sous administration	21 410	20 482	17 510		

<i>En millions de \$CA (à l'exception des montants par action)</i>	<i>Pour les trimestres terminés le</i>			<i>Pour les périodes de neuf mois terminées le</i>	
	<i>30 septembre 2004</i>	<i>30 juin 2004</i>	<i>30 septembre 2003</i>	<i>30 septembre 2004</i>	<i>30 septembre 2003</i>
<b>Revenus d'intérêts et de dividendes</b>					
Prêts	352	338	347	1 030	1 032
Valeurs mobilières	20	19	22	60	79
Dépôts auprès d'établissements financiers réglementés	17	12	14	43	41
Total des revenus d'intérêts et de dividendes	<u>389</u>	<u>369</u>	<u>383</u>	<u>1 133</u>	<u>1 152</u>
<b>Frais d'intérêts</b>					
Dépôts	150	140	161	440	473
Débitures	9	8	9	26	27
Total des frais d'intérêts	<u>159</u>	<u>148</u>	<u>170</u>	<u>466</u>	<u>500</u>
<b>Revenu net d'intérêts</b>	<b>230</b>	<b>221</b>	<b>213</b>	<b>667</b>	<b>652</b>
Provisions pour créances irrécouvrables	10	20	14	44	53
<b>Revenu net d'intérêts après provisions pour créances irrécouvrables</b>	<u>220</u>	<u>201</u>	<u>199</u>	<u>623</u>	<u>599</u>
<b>Autres revenus</b>					
Frais de gestion – services de dépôt et de paiement	20	21	20	61	60
Commissions sur les facilités de crédit	21	21	18	60	51
Commissions sur les marchés financiers	21	25	26	78	64
Revenus tirés de la gestion de placements	16	15	13	45	39
Revenus de change	16	17	15	50	44
Revenus tirés des services de commerce international	8	8	7	22	20
Revenus de négociation	4	4	3	10	8
Revenus de titrisation	6	9	16	21	24
Autres	14	10	3	36	18
Total des autres revenus	<u>126</u>	<u>130</u>	<u>121</u>	<u>383</u>	<u>328</u>
<b>Revenu net d'intérêts et autres revenus</b>	<b>346</b>	<b>331</b>	<b>320</b>	<b>1 006</b>	<b>927</b>
<b>Frais autres que d'intérêts</b>					
Salaires et avantages sociaux	113	103	94	316	272
Frais de locaux, matériel et mobilier	26	26	27	79	83
Autres	68	61	62	194	188
Total des frais autres que d'intérêts	<u>207</u>	<u>190</u>	<u>183</u>	<u>589</u>	<u>543</u>
<b>Bénéfice avant les répercussions des modifications comptables</b>	<b>139</b>	<b>141</b>	<b>137</b>	<b>417</b>	<b>384</b>
Répercussions des modifications comptables	-	-	-	14	-
<b>Bénéfice avant provisions pour impôts sur les bénéfices et part des actionnaires sans contrôle dans le revenu de fiducie</b>	<b>139</b>	<b>141</b>	<b>137</b>	<b>431</b>	<b>384</b>
Provisions pour impôts sur les bénéfices	(51)	(52)	(53)	(159)	(147)
Part des actionnaires sans contrôle dans le revenu de la fiducie	(4)	(4)	(4)	(12)	(12)
<b>Bénéfice découlant des opérations poursuivies</b>	<b>84</b>	<b>85</b>	<b>80</b>	<b>260</b>	<b>225</b>
Bénéfice découlant des opérations abandonnées	-	4	1	5	2
<b>Bénéfice net</b>	<u>84</u>	<u>89</u>	<u>81</u>	<u>265</u>	<u>227</u>
Dividendes sur les actions privilégiées	2	2	2	6	6
<b>Bénéfice net attribuable aux actionnaires ordinaires</b>	<u>82</u>	<u>87</u>	<u>79</u>	<u>259</u>	<u>221</u>
Nombre moyen d'actions ordinaires en circulation (en milliers)	488 668	475 591	471 168	478 513	471 168
Bénéfice de base par action (\$CA)	0,17	0,18	0,17	0,54	0,47

<i>En millions de \$CA</i>	<i>Au 30 septembre 2004</i>	<i>Au 31 décembre 2003</i>	<i>Au 30 septembre 2003</i>
<b>Actif</b>			
Encaisse et dépôts auprès de la Banque du Canada	297	256	353
Dépôts auprès d'établissements financiers réglementés	<u>4 123</u>	<u>3 373</u>	<u>3 718</u>
	<u>4 420</u>	<u>3 629</u>	<u>4 071</u>
Titres du compte de placement	2 023	2 234	2 326
Titres du compte de négociation	<u>966</u>	<u>642</u>	<u>768</u>
	<u>2 989</u>	<u>2 876</u>	<u>3 094</u>
Valeurs mobilières achetées en vertu de conventions de revente	<u>2 002</u>	<u>1 572</u>	<u>1 020</u>
<b>Prêts</b>			
- Entreprises et administrations publiques	13 230	11 664	11 954
- Prêts hypothécaires résidentiels	11 835	10 880	10 708
- Prêts à la consommation	3 320	2 702	2 588
- Provisions pour créances irrécouvrables	<u>(355)</u>	<u>(313)</u>	<u>(330)</u>
	<u>28 030</u>	<u>24 933</u>	<u>24 920</u>
Engagements de clients en contrepartie d'acceptations	3 560	3 247	2 926
Terrains, immeubles, matériel et mobilier	95	111	102
Autres éléments d'actif	<u>1 209</u>	<u>1 141</u>	<u>898</u>
	<u>4 864</u>	<u>4 499</u>	<u>3 926</u>
Total de l'actif	<u><u>42 305</u></u>	<u><u>37 509</u></u>	<u><u>37 031</u></u>
<b>Passif et avoir des actionnaires</b>			
<b>Dépôts</b>			
- Établissements financiers réglementés	594	641	749
- Particuliers	14 822	13 924	13 993
- Entreprises et administrations publiques	<u>17 595</u>	<u>14 774</u>	<u>14 338</u>
	<u>33 011</u>	<u>29 339</u>	<u>29 080</u>
Débiteures subordonnées	<u>501</u>	<u>504</u>	<u>509</u>
Acceptations	3 560	3 247	2 926
Valeurs mobilières vendues en vertu de conventions de rachat	119	30	120
Autres éléments de passif	<u>2 725</u>	<u>2 340</u>	<u>2 420</u>
Part des actionnaires sans contrôle dans une filiale et la fiducie	<u>230</u>	<u>230</u>	<u>230</u>
	<u>6 634</u>	<u>5 847</u>	<u>5 696</u>
<b>Avoir des actionnaires</b>			
- Actions privilégiées	125	125	125
- Actions ordinaires	1 125	950	950
- Surplus d'apport	175	169	167
- Bénéfices non répartis	<u>734</u>	<u>575</u>	<u>504</u>
	<u>2 159</u>	<u>1 819</u>	<u>1 746</u>
Total du passif et de l'avoir des actionnaires	<u><u>42 305</u></u>	<u><u>37 509</u></u>	<u><u>37 031</u></u>

En millions de \$CA	Pour les trimestres terminés le			Pour les périodes de neuf mois terminées le	
	30 septembre 2004	30 juin 2004	30 septembre 2003	30 septembre 2004	30 septembre 2003
Flux de trésorerie provenant des/(affectés aux) :					
- Activités d'exploitation	(28)	(42)	(202)	356	860
- Activités de financement	841	1 390	908	2 823	644
- Activités d'investissement	(641)	(1 297)	(422)	(2 772)	(1 324)
Augmentation/(diminution) des espèces et des quasi-espèces	172	51	284	407	180
Espèces et quasi-espèces, au début de la période	3 684	3 633	3 533	3 449	3 637
Espèces et quasi-espèces, à la fin de la période	3 856	3 684	3 817	3 856	3 817
Composition :					
- Liquidités selon le bilan	4 420	4 384	4 071		
- moins les dépôts non productifs <sup>†</sup>	(564)	(700)	(254)		
- Espèces et quasi-espèces, à la fin de la période	3 856	3 684	3 817		

<sup>†</sup> Les dépôts non productifs sont principalement composés d'espèces dont le taux sera redressé après 90 jours et d'espèces réservées au recours relatif aux opérations de titrisation.